

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 151 (1287) Воскресенье, 21 декабря 1952 г. Цена 15 коп.

Заложить прочную основу высокого урожая овощей

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и гениальным произведением товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» труженники колхозного села, как и весь народ нашей страны, продолжают наращивать темпы сельскохозяйственных работ и одерживают все новые и новые производственные победы.

Успешно завершая 1952 сельскохозяйственный год, передовые колхозы нашего района уже давно работают в счет 1953 года, закладывая прочную основу будущего урожая. Так, например, колхоз имени Ильича (председатель т. Кретов), закончив один из первых все полевые работы и подготовившись к стойловому содержанию скота, по-боевому ведет подготовку к будущему урожаю овощей. Все старые парники в колхозе очищены, опадублены, проводится работа и по остеклению парниковых рам. Колхозники этой артели знают, что успех получения высоких урожаев овощей зависит главным образом от своевременной и заботливой подготовки парникового хозяйства. Хорошее состояние парников — основа овощеводства. Именно благодаря этому колхоз имени Ильича в текущем году получил по 200 центнеров овощей с гектара и по 460 центнеров корнеплодов. Хороших урожаев добились также и сельхозартель имени 17-го Партсъезда и «Мая».

Вместе с тем следует отметить, что такие урожаи овощей имеют далеко не все колхозы района. Многие колхозы из-за беспечного отношения правлений и их председателей к парниковому хозяйству не сумели обеспечить себя ранней рассадой и этим самым получили низкие урожаи овощей.

Особенно несерьезно отнеслись и относятся к подготовке парникового хозяйства правления колхозов «Родина» (председатель т. Егоров), «Шахтер» (председатель т. Крылов), «Путь к коммуниз-

му» (председатель т. Лучин) и другие. Эти колхозы из-за несвоевременно подготовленных парников не сумели получить плановый урожай овощей, а колхоз «Путь к коммунизму» даже не выполнил государственный план овощепоставок.

Казалось бы, что ошибки прошлого года будут учтены и колхозы своевременно позаботятся об основах будущего урожая овощей. Но этого не случилось. Здесь попрежнему царит беспечное отношение к парникам. До сих пор старые котлованы не очищены, опадубка их не отремонтирована, не принимаются меры и по строительству новых котлованов. Правда, силами Рудницкой МТС в колхозе «Шахтер» открыты котлованы на 1000 рамомент, но они не опадублены и с наступлением весны могут обвалиться.

Далее такое положение с парниковым хозяйством в колхозах района нетерпимо. Нужно немедленно очистить старые парники от грунта и перекопать и повсеместно организовать изготовление соломяных мат и остекление парниковых рам. Надо широко использовать для рытья новых котлованов тракторные канавокопатели. Это поможет быстрее произвести подготовительные работы и высвободит много рабочей силы.

Всем колхозным овощеводам хорошо известно, какое огромное значение имеют для выращивания ранней капусты, томатов и огурцов торфяно-возные горшки и питательные кубки. Поэтому необходимо, чтобы каждый колхоз организовал их изготовление. Колхозам должны помочь в этом участковые агрономы и работники районного отдела сельского хозяйства.

Своевременно подготовить каждый колхоз к парниковому сезону и заложить прочную основу высокого урожая овощей — неотложная и боевая задача правлений, колхозных парторганизаций и участковых агрономов.

Сегодня для шахтеров состоится доклад о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина. Участники художественной самодеятельности дадут для горняков концерт.

Впереди самое ответственное время зимних работ на фермах. Прямая обязанность руководителей и специалистов колхозов, МТС и сельскохозяйственных органов — быстро, на ходу исправить все недостатки на фермах, обеспечить нормальный ход зимовки общественного скота.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Вечер учащихся

В семилетней школе № 3 состоялся вечер учащихся, посвященный 73-летию со дня рождения великого вождя и любимого учителя всех трудящихся товарища И. В. Сталина.

После линейки на вечере выступили участники школьной художественной самодеятельности и физкультурного

кружка. Учащиеся хорошо исполнили ряд песен про лучшего друга счастливой советской детворы товарища И. В. Сталина.

Вечер прошел весело.

В. Мурашова,

ученица 6-го класса Сланцевской семилетней школы № 3.

У будущих строителей

С большим подъемом сегодня отмечают день рождения гениального вождя и любимого учителя советской молодежи товарища И. В. Сталина учащиеся школы фабрично-заводского обучения № 30.

Празднично убрано здание школы. Здесь в каждой группе прошли беседы о великом вожде. Сегодня учащиеся про-

слушают доклад о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина.

Редколлегия выпустила юбилейный номер стенгазеты «Молодой строитель». В ней учащиеся рассказывают о своих успехах в учебе, об огромной отеческой заботе партии и Советского правительства, проявляемой в подготовке новых кадров для промышленности.

Трудовые успехи монтажников

Коллектив строительного управления № 78 длительное время успешно трудится в счет будущего года.

Впереди соревнующихся идут бригады монтажников, руководимые тт. Казак и Вильмас. Они в настоящее время уже выполнили свыше 2-х годовых

заданий и повседневно повышают свою производительность труда.

Хороших трудовых успехов достигли также монтажники бригады т. Леонтьева, сварщики тт. Смирнов и Чапенко. Каждый из них свое дневное задание выполняет не менее чем на 200 процентов.

Закончили инвентаризацию

В большинстве колхозов района развернулась подготовка к отчетно-выборным собраниям. Созданы инвентаризационные комиссии, которые под руководством председателей ревизионных комиссий прово-

дят учет всех ценностей.

Уже полностью завершили учет материальных ценностей инвентаризационные комиссии колхозов имени Ильича, «Путь к коммунизму», имени 17-го Партсъезда и ряда других.

Беседы

в интернатах

В интернатах жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» проходят беседы с молодыми строителями о замечательных делах вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

Беседы проводят политрук тт. Кутсар, Михайлов, Подполько и другие.

Лыжный переход

Физкультурники добровольного спортивного общества «Нефтяник» проводят лыжный переход на 120 километров по маршруту Рудничная—Сланцы—Новоселье—Савиновщина—Рудничная.

В колхозе имени Ленина участники перехода проведут беседы по итогам XIX съезда партии.

Колхозы приобретают концентраты

В течение первой половины текущего месяца на базу Сланцевского райпотребсоюза поступило свыше 68 тонн концентрированных кормов для колхозов района.

В массовом количестве приобретают концентраты для общественного скота сельхозартель «Шахтер», «Обновленная земля», имени Калинина, имени 17-го Партсъезда, имени Ильича и другие.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

НАРВА

На днях учебная сестра города Нарвы пополнилась новым учебным учреждением. При 3-й средней школе открыт пункт по подготовке бухгалтеров и повышению квалификации старших и главных бухгалтеров.

Посещать занятия, которые будут проводиться по вечерам без отрыва от работы, изъявило желание много работников городских предприятий и учреждений.

Для приобретения специальности бухгалтера на учебном пункте занимается 45 молодых работников комбината «Креугольская мануфактура», городских предприятий и учреждений.

Учеба проводится по односторонней и двухгодичной программе.

ХОХТЛА-ЯРВЕ

В клубе шахты «Кяя» недавно начали проводиться вечера, посвященные русскому изобразительному искусству. В течение зимы здесь будет прочитан цикл популярных лекций о жизни и творчестве наиболее выдающихся

представителей русской школы живописи. Лекции сопровождают демонстрацией цветных короткометражных фильмов.

Первую лекцию «Общий обзор русского искусства XIX века» прочел научный сотрудник Тартуского государственного музея тов. Ясенецкий.

На днях состоялась вторая лекция — «Живопись И. Е. Репина». Присутствующие с глубоким интересом прослушали рассказ о творчестве великого художника, познакомились с основными его произведениями. На вечере демонстрировались кинофильмы о Репине, Федотове, Маковском, Левитане.

КИНГИСЕПП

Команда шахматистов Кингисеппского района участвует в областных шахматных соревнованиях. В четвертьфинальной игре кингисеппские шахматисты встретились с командой Сланцевского района и выиграли со счетом 3,5 очка против 1,5. На днях состоялась встреча в полуфинале с шахмат-

стами г. Павловка. Игра также закончилась выигрышем команды т. Кингисеппа. После встречи с шахматистами г. Луги, которая закончилась победой команды гор. Кингисеппа со счетом 3,2, шахматисты вышли в финал областных соревнований.

ЛУГА

Дом отдыха имени Воровского шествует над сельхозартелью имени Ленина. Шефы помогают колхозникам в проведении очередных хозяйственных работ, выступают с лекциями, докладами и концертами.

13 декабря шефы дали в колхозе очередной, пятый в этом году, концерт художественной самодеятельности. Перед концертом врач дома отдыха тов. Щеголихин прочитал лекцию на тему «Предупреждение и борьба с гриппом».

В ближайшие дни в сельхозартель намечено открытие нового клуба. На вечере, посвященном этому событию в жизни колхоза, примут участие шефы.

Доклад и концерт для шахтеров

Горняки шахты № 1 широко отмечают 73-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина.

На днях они с огромным интересом просмотрели кинофильм «Оборона Царицына».

XII сессия исполкома районного Совета депутатов трудящихся

19 декабря состоялась XII сессия районного Совета депутатов трудящихся 2-го созыва. Сессия обсудила вопрос о стойловом содержании скота в колхозах района. С докладом выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Я. Яковлев.

Докладчик отметил, что ряд колхозов района во всеоружии встретил зимовку скота. Сообщив некоторые данные общего состояния животноводства в целом по району, т. Яковлев подробно остановился о ходе зимовки в отдельных колхозах и вскрыл недостатки.

Выполняя задачи, поставленные перед сельским хозяйством директивами XIX съезда партии, — говорит он, — некоторые сельхозартелели и их руководители с полной ответственностью отнеслись к стойловому содержанию скота. Так, колхозы имени Ильича, «Путь к коммунизму», имени 17-го Партсъезда обеспечили общественное животноводство достаточным количеством кормов, своевременно утеплили скотопомещения и создали необходимые условия для работы животноводов. В этих колхозах значительно увеличилась и продуктивность животных.

Вместе с тем не везде так обстоит дело. Многие колхозы имеют серьезные упущения в подготовке к зимнему содержанию скота. Шесть артелей обеспечили общественный скот кормами лишь на 50—60 процентов, а обеспеченность сеном, силосом и концентратами в колхозе «Май» составляет только 30—35 процентов.

Несмотря на столь слабую кормовую базу до сих пор не все колхозы организовали правильное расходование кормов. Не везде еще составлены рационы кормления. Незавидную картину в этом отношении представляет колхоз имени Ленина. Здесь имеется 250 голов крупного рогатого скота, а отпускается корм на 253 головы. Правление колхоза не знает точного наличия кормов и расходует их безобразно. Такое же положение имеет место в колхозе имени Калининна и в ряде других.

Исключительно мало проявляют заботы о зимовке скота специалисты сельского хозяйства и руководители Рудненской МТС. Именно этим и объясняется то, что до сих пор резка соломы и пригото-

ление из нее хорошего корма организованы лишь в 2—3 колхозах, да и то не на всех фермах.

В заключение т. Яковлев поставил конкретные задачи и призвал депутатов к немедленному устранению недостатков по зимнему содержанию и уходу за скотом.

После доклада развернулись оживленные прения.

— Сохранность скота и повышение продуктивности, — говорит в своем выступлении депутат т. Шамаков, — будет зависеть от того, насколько успешно колхозы района проведут нынешнюю зимовку. Следует отметить, что во многих колхозах с этим вопросом дело обстоит неблагоприятно. Так, например, в колхозе имени Калининна до сего времени еще не утеплен телятник, неправильно составлены рационы кормления, на фермах распорядок дня не соблюдается.

В заключение т. Шамаков призвал депутатов оказывать всестороннюю помощь колхозам в проведении зимовки скота.

Выступивший председатель колхоза «Родина» т. Егоров рассказал о том, как они организовали стойловое содержание скота и одновременно с этим подверг критике торгующие организации района за плохое снабжение колхозов фенарями, ведрами и другими хозяйственными товарами.

Депутат т. Филиппов подробно остановился на причинах плохой зимовки скота.

— Подготовкой к зимнему содержанию скота, — сказал он, — начали заниматься тогда, когда наступил холод. Многие руководители колхозов, ссылаясь на занятость, не позаботились своевременно об утеплении скотопомещений, не продумали, как лучше организовать экономное расходование кормов и очутились с первых же дней зимовки в трудных условиях. В этом, конечно, виновны и зооветспециалисты. Они еще мало оказывают помощи колхозам, слабо организуют зимние работы на фермах.

— Успех зимовки, — говорит депутат т. Бессонов, — во многом зависит от быстрейшего ввода в эксплуатацию новых скотопомещений. Но с этим вопросом как по отдельным колхозам, а также и в целом по району дело обстоит неудовлетворительно. За 11 месяцев текущего года из 23

строительных объектов сдано в эксплуатацию лишь 5 скотопомещений. Некоторые руководители колхозов еще безответственно относятся к строительству, не учитывают и не используют внутренних возможностей. Достаточно сказать, что из города Сланцы колхозниками вывозятся сотни кубометров пиломатериалов в то время, как собственные пиломатериалы простаивают.

В заключение выступающий вскрыл серьезные недостатки по использованию механизации и электрификации на животноводческих фермах в колхозах «Шахтер» и «Восход». Старший зоотехник районного отдела сельского хозяйства т. Евстигнеева подвергла резкой критике механизаторов Рудненской МТС за беспечное отношение их к использованию механизмов на резке соломы и переработке ее в корм для животных.

Слово берет депутат т. Мулина.

— В прошлом году от закрепленной группы коров, — говорит она, — я надоила свыше 20 тонн молока. Но ныне продуктивность резко снизилась. И лишь потому, что у нас неправильно распределяется корма. Например, мои коровы с начала зимовки еще ни разу не получали концентратов. Зоотехник т. Гусева слабо контролирует работу ферм и не следит за правильным расходованием кормов. Очень редкий гость на животноводческой ферме и председатель колхоза т. Николаев.

Председатель колхоза имени 17-го Партсъезда т. Петухова рассказала о содержании животных в своем колхозе и заверила депутатов, что в 1953 году колхоз добьется получения не менее 5000 литров молока от каждой фуражной коровы.

В прениях на сессии также выступили директор МТС тов. Васильев, председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Лукин, районный прокурор т. Казанцев, председатель колхоза имени Калининна тов. Косенков и другие. Всего 13 человек.

Сессия по обсужденному вопросу приняла развернутое решение, направленное на устранение выявленных недостатков и наметила конкретные мероприятия по коренному улучшению стойлового содержания скота в колхозах района.



Куйбышевгидрострой. На станции Жигули, в район строительства Куйбышевской ГЭС, прибыл эшелон самосвалов с Минского автозавода. Новые машины будут работать на различных участках великой сталинской стройки.

На снимке: эшелон минских самосвалов перед разгрузкой на станции Жигули.

Путь многих

Это было несколько лет назад. В светлом просторном классе горнопромышленной школы шли занятия. Лучи заходящего солнца мягко пробивались сквозь нежную зелень цветов, стоящих на подоконниках. Ученики внимательно слушали мастера, запоминая его каждое слово. Они знали, что им придется работать в шахте. А ведь это так увлекательно и интересно! Шахте они посвящают свою полную и многообразную жизнь.

Правда, по словам педагога, следует понимать, что придется им преодолевать там и трудности, так ведь без этого не бывает. Воспитатель сам в недалеком прошлом был горняком. Он сейчас рассказывает молодежи о шахте, о том, как организована работа в лавах, в забоях. И после этих слов будущие шахтеры уже отчетливо представляют себе условия работы в шахте.

Среди учащихся был стройный паренек Сергей Слепухин. Склонившись над тетрадкой, он быстро записывал новые для него слова. В кругу своих сверстников Сергей выделялся веселым характером, остротой юмора, упорством.

Общительный и веселый паренек пришелся по душе воспитателю. Он любил его за то, что был одним из лучших учеников, легко усваивал учебный материал, быстро разбирался в технике горных машин и механизмов.

Так незаметно прошли месяцы учебы, и вот Сергей Слепухин уже самостоятельно работает проходчиком на шахте № 2. 1948 год — памятная дата в жизни молодого горняка. Он со всей страстью своей юности с бригадой таких же, как и сам, товарищей упорно пробивал штрек. За 5—6 часов молодежь очищала забой от породы и сланца. Сами брались за доставку крепящего материала, рельсы, наращивали вентиляционные трубы, готовили рабочее место для других звеньев своей бригады, искривляли новые резервы.

Об этом перлоте своей работы на шахте № 2 рассказывает Сергей Слепухин: — Иначе и быть не могло. Ведь тогда между бригадами

шло соревнование, надо было стараться, чтобы не попасть в число отстающих.

Руководство шахты обратило внимание на комсомольца-стахановца. А однажды парт-орг шахты вызвал Сергея к себе в кабинет и, весело взглянув на него, спросил:

— Ну, товарищ Слепухин, рассказывайте, как успехи?

— Успехи есть, но мы стараемся сделать их более лучшими. Наша цель — вскрыть новые резервы в повышении производительности труда. И мы это, как бы ни было трудно, в ближайшее время сделаем.

— Правильно, товарищ Слепухин, — поддержал его парт-орг.

По-комсомольски взялся за работу Сергей. Весь коллектив радовался достигнутым успехам молодых стахановцев. А вскоре т. Слепухин был откомандирован на учебу в город Сталино. Сергей снова сел за парту. Он с огромным интересом изучал устройство угольного комбайна, а в последующие часы занятий познавал новую и новую горную технику, накапливал знания.

В начале текущего года Сергей Слепухин успешно закончил учебу, получил аттестат горного мастера и возвратился на родную шахту. Веселее пошла работа. На шахте оживал график цикличности. Сергей Слепухин проявил себя, как способный специалист и руководитель. Его направили на новую работу — воспитателем молодых питомцев горнопромышленной школы.

Зимний вечер. В одном из классов горнопромышленной школы идет урок. Здесь под руководством С. Слепухина занимается группа проходчиков. Радостные лица учеников и как четыре года назад по-прежнему на подоконниках стоят цветы, как будто они и не изменялись. Но изменился, вырос и возмужал Сергей Слепухин. Еще совсем недавно он был учеником, а теперь является мастером группы проходчиков, воспитателем молодого поколения горняков.

В. Палушин.
Шахта № 1.

Передовая птичница

В сельхозартеле «Шахтер» ухаживает за общественным птицеводческим колхозницей Ирина Иванова. В конце октября она приняла птенеферму в запущенном состоянии, но уже за короткое время выправила ее и значительно повысила продуктивность кур.

В кормовой рацион птицы, который применяет т. Иванова, вводится вареный картофель, зерно, отруби, морковь, пучки клевера, ежедневно дается также и минеральная подкормка. Благодаря внима-

нию и повседневной заботе, т. Иванова добилась такого положения, что куры не прекращают яйценоскость и в настоящее время. В течение ноября и декабря от них уже получены сотни яиц.

Ирина Иванова, стремясь улучшить работу на птицеводческой ферме, систематически повышает свои знания по уходу и кормлению птицы. Она часто посещает Полковогорскую библиотеку, берет там литературу по сельскому хозяйству. В ее читальском формуляре

записан ряд книг и брошюр. Среди них «Справочник заводского птицеводческой фермы», учебники по птицеводству, журналы «Социалистическое животноводство» и другие.

Серьезное внимание уделяет т. Иванова и охране птицы от хищников. Только за последние дни она уничтожила на птицеводческой ферме двух хорьков.

Д. Соколов,

зоотехник Полковогорского совхоза.

Своевременно подготовить парниковое хозяйство

Многолетний опыт передовых колхозов и овощеводов показывает, что их успехи в получении высоких урожаев овощей — результат своевременной и заботливой подготовки парникового хозяйства. Хорошее состояние парникового хозяйства — основа овощеводства.

Многие колхозы в этом году не успели во время очистить парники от земли, отремонтировать опалубку и, что особенно важно, построить новые парники в соответствии с установленным планом. Это обязывает правления колхозов сейчас же организовать и ускорить все подготовительные работы к парниковому сезону.

В ряде сельскохозяйственных артелей имеются канавокопатели. Их следует использовать на рытье парниковых котлованов. Опыт применения канавокопателей на рытье котлованов показал, что с помощью их можно на 80 процентов механизировать трудоемкие работы по выемке грунта. Недавно, например, меллиоративный отряд Ломоносовской МТС в колхозе имени Ломоносова в течение четырех часов вырыл котлованы на 300 раммест, а за два дня работы — на 1200 раммест. Вслед за механизированным рытвом котлованов необходимо немедленно производить их опалубку, иначе стенки котлованов могут осыпаться.

Неочищенные с осени пар-

ники должны быть в течение ближайших дней, пока не промерзла земля, освобождены от грунта и перегной.

Необходимо также быстрее отремонтировать рамы, остеклить их и бережно сохранить до начала парниковых работ. Для сохранения тепла в парниках и предохранения от замораживания всходов употребляются содоменные маты. Для ранних парников требуется заготовить по две штуки, на каждую раму, для поздних — по одной.

На каждую раму ранних парников следует заготовить и вывезти 0,5 тонны навоза. Для средних парников требуется 0,3—0,4 тонны и на одно рамместо утенденных раскладных навоза. Лучшим видом биотоплива является конский навоз в чистом виде.

Теперь же надо готовить торфоземляные горшки, питательные кубки для выращивания ранней капусты, томатов и огурцов. До начала использования их рекомендуется держать в замороженном виде или в холодном помещении.

Своевременная подготовка парникового хозяйства в зимнее время позволит успешно провести парниковый сев, выращивание рассады и ранних овощей.

Н. Петров,

главный агроном отдела картофеля и овощей Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

Хороший концерт

Недавно в клубе «Шахтер» учащиеся Сланцевской семилетней школы № 9 дали концерт для шахтеров и строителей, проживающих в Больших Лучках.

Отрадно было смотреть на счастливую советскую детвору, стремящуюся передать зрителям свои стремления и думы о созидательном труде,

о мире. Концерт учащихся очень понравился всем присутствующим в зрительном зале.

Сердечное спасибо всему преподавательскому составу и участникам художественной самостоятельности школы за хорошие выступления.

Я. Иванов,

депутат городского.

Шахтеры находят и используют новые резервы

Успешно справившись с планом 1952 года, горняки шахты треста «Ленинградсланец» с каждым днем все шире развешивают социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. В борьбе за повышение производительности труда и качества сланца шахтеры находят и используют новые резервы.

Среди горняков началось патристическое движение за повышение квалификации. Только на шахте № 1 за последнее время повысили свои квалификационные разряды без отрыва от производства свыше 100 горняков. Для повышения квалификации молодые горняки на определенное время прикрепляются к старым производственникам. Изучают также горное дело с помощью технической литературы.

На днях квалификационная комиссия в составе горного инспектора, главного инженера шахты и председателя шахтного комитета профсоюза угольщиков присвоила новые, более высокие разряды большой группе горняков. 8-е разряд получили машинисты электровозов М. Антонов и Л. Рабокач, навадоотбойщик Ф. Гриневич и Г. Дадек.

По 7-у разряду стали работать проходчики С. Жабин, В. Панфилов и многие другие. С первых дней работы по новым разрядам шахтеры дают высокую выработку.

Благодаря развернувшемуся движению за повышение квалификации шахты увеличили дневную выработку на сотни тонн сланца.

Письма в редакцию

★

Благодарим шефов

Несколько дней назад Сланцевская семилетняя школа № 3 закупила в магазине райпотребсоюза 25 пар лыж, но все они были приспособлены для жесткого крепления. В продаже почему-то таких креплений не оказалось, а были только мягкие.

На помощь школе пришли наши шефы — комсомольцы артели «Сланцевский мебельщик». В свободное от работы время секретарь комсомоль-

ской организации этой артели В. Никифоров и комсомолец В. Миньков выполнили наш заказ.

Учащиеся горячо благодарят своих шефов за оказанную помощь в подготовке спортивного имущества школы.

В. Шабанов,

секретарь комсомольской организации семилетней школы № 3.

Ю. Алексеев,

учащийся 6-го «Б» класса.

Больше внимания запросам молодежи

В Больших Лучках в интернате № 1 жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» проживает много молодежи. После окончания трудового дня молодые рабочие стремятся провести свой досуг культурно, но для этого здесь не созданы условия. Лекции и доклады нам читают очень редко. Не работают и радиотрансляционная сеть.

По этому вопросу мы неоднократно обращались к руководителю ЖКО и командиру т. Борисовой, но до сих пор не сможем добиться положительного ответа. Радиоточки

день работают, неделю молчат.

Нет настоящей заботы и об улучшении бытовых условий со стороны начальника отдела рабочего снабжения треста т. Михайлова. Он мало интересуется работой буфета, имеющегося в нашем интернате. Из-за нерегулярной доставки товаров здесь трудно приобрести папиросы, булочки и даже хлеб.

Когда же будут устранены эти неполадки в нашем интернате?

Мальцев, Емельянов, Наумов, Смирнов и другие рабочие треста «Ленинградгазстрой».

Клубное помещение не отапливается

В поселке первой шахты расположен горняцкий клуб. Здесь часто демонстрируются кинокартины, а в клубной библиотеке шахтеры читают и обмениваются книгами. К услугам горняков в читальном кабинете имеются настольные игры, журналы, подшивки газет. Принимаются все меры, чтобы дать шахтерам возможность культурно отдохнуть. Но в последнее время сделать это не так-то просто.

В клубе холодно, сыро. От сырости портится клубное имущество, плесневеют в библиотеке книги. Тонка печей про-

водится от случая к случаю и только потому, что вместо 10 кубометров березовых дров, полагающихся на месяц, руководство шахты отпускает только 5 кубометров, да и те гнилые.

Я считаю, что такое бездушное отношение к нуждам клуба дальше продолжаться не может. Руководители шахты должны создать нормальные условия для отдыха горняков.

Ю. Гагаев,

заведующий клубом шахты № 1.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

На верном пути к изобилию

В «Московской правде» от 2 декабря помещено интересное описание сельскохозяйственной выставки в Ленинском районе Московской области. Материалы выставки убедительно рассказывают о том, как колхозы и МТС успешно борются за решение главной задачи в сельском хозяйстве.

В 1952 году в районе получено в среднем с каждого гектара на четыре с лишним центнера зерновых культур больше, чем было собрано в прошлом году. Урожай картофеля ввозраст против прошлого года на 43,5 центнера с гектара, капусты — на 12,3 центнера, моркови — на 104 центнера, свеклы — на 9,7 центнера, кормовых корнеплодов — на 45,6 центнера, силосных культур — на 91 центнер. Свыше половины колхозов района получают в этом году доход от общественного хозяйства в

размере от 1 до 4 миллионов рублей.

Такой успех района в развитии сельского хозяйства не случаен. Он явился прямым результатом повышения культуры земледелия и животноводства, более широкой механизации производственных процессов, внедрения в практику достижений науки и передового опыта. Например, квадратно-гнездовая посадка картофеля в районе возрасла по сравнению с прошлым годом в 7 раз и овощей — в 3,2 раза, машинный посев многолетних трав — в 11 раз, последующее боронование многолетних трав — в 5,5 раза. Шире стали применяться перекрестный сев зерновых культур, боронование озимых, приготвление органическо-минеральных гранулированных удобрений, яровизация семян картофеля.

Особый интерес представ-

ляет опыт колхоза «Сталинский путь». В этом колхозе, не имея ни дуги и выпасов, перевыполнил план роста поголовья всех видов скота и достигнув высокой его продуктивности. Каким же образом колхоз «Сталинский путь» в изобилии обеспечивает общественное поголовье скота сочными кормами?

Материалы, представленные на выставке, дают ответ на этот вопрос.

В колхозе прочно внедрен зеленый конвейер с разнообразным набором культур, высаживаемых в разные сроки. В течение ряда лет колхоз высеивает на зеленую подкормку озимую рожь, которую скашивают в весенний период — в мае. Теперь в посевы включена озимая пшеница. Как показала опыт, она дает много питательной зеленой массы. На зеленую подкормку идут клевер первого и второго укосов, вико-овсяная смесь, отходы овощей. Скот обеспечивается, таким образом, сочными кормами с мая по октябрь

включительно. В последующие месяцы в качестве сочных кормов используются силос и корнеплоды. В итоге колхоз получает высокие надои молока в течение всего года. Наибольший среднесуточный удой получен в июне — по 15,5 килограмма молока на корову. В октябре суточный надой составил 10 килограммов. Ниже этой цифры надой не падает.

Сочные корма в колхозе «Сталинский путь» выращиваются на небольшой площадке. Тем не менее скот обеспечен ими полностью. Достигается это путем получения двух урожаев в год с одного и того же участка. Из 5,360 центнеров зеленой массы, скармливаемой скоту в нынешнем году, 2,750 центнеров получено от второго урожая.

Вот показатели бригады И. В. Антипова. Весной она убрала на зеленую подкормку озимую рожь, собрав по 230 центнеров корма с каждого из 4 гектаров. Вслед за тем на участке была посеяна вико-

овсяная смесь. Урожай ее составил по 250 центнеров с гектара.

Бригада А. И. Куриковой высевала на двух гектарах озимую рожь. Ее скошили в мае, собрав по 172 центнера зеленой массы с гектара. Затем на том же участке был посажен картофель. Его получено по 137 центнеров с га.

Так умело, по-хозяйски используют в артели каждый гектар земли. Интенсивное ведение хозяйства и обеспечивает колхозу получение высоких доходов от земледелия и животноводства.

Материалы описанной в «Московской правде» районной выставки ярко говорят о том, что смелое и широкое внедрение в практику новых, передовых приемов агротехники — верный и кратчайший путь к повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, к дальнейшему увеличению общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

В исполкоме райсовета

Исполком районного Совета депутатов трудящихся заслушал и обсудил отчет о работе райкома по делам физкультуры и спорта. Отмечено, что в 1952 году вовлечена в добровольные спортивные общества значительная часть молодежи. Сотни юношей и девушек работают в различных секциях. В 3 раза по сравнению с прошлым годом возросло число спортсменов-разрядников. На сто человек увеличилось число славших нормы на значок ГТО и БГТО. Выполнили свои планы по подготовке спортсменов - разрядников и значковистов общества «Шахтер», «Нефтяник», «Спартак».

Вместе с тем исполком отметил ряд существенных недостатков в работе райкома по делам физкультуры и спорта. Заседания комитета часто срывались. В результате ряд вопросов остался невыполненным. В целом по району плохо поставлена работа по вовлечению молодежи в добровольные спортивные общества. План подготовки значковистов ГТО и разрядников также не выполнен. Неудовлетворительно работали общества «Трудовые резервы», «Буревестник», «Медик» и «Пищевик». До сих пор в ряде колхозов не созданы низовые коллективы общества «Колхозник».

Исполком отметил, что руководители трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой», хлебокомбината, ремесленных училищ, конторы связи и некоторых других не уделяют должного внимания развитию физической культуры и спорта среди трудящихся.

Исполком райсовета потребовал от комитета по делам физкультуры и спорта (председатель т. Земский) выполнить план мероприятий на зимний спортивный сезон. Учитывая критические замечания трудящихся, наметив ряд мероприятий по обеспечению физкультурников спортивным инвентарем, помещениями, катками.

Заслушав и обсудив доклад начальника отдела кинофикации т. Вольского о работе за 1952 год. Исполком отметил, что отдел кинофикации не обеспечил выполнение плана демонстрации кинофильмов в сельской местности. Ряд киноустановок (Рудневская, Новосельская, Черновская) не работал по несколько месяцев. В отделе кинофикации допущено нарушение финансово-сметной дисциплины.

Политико-воспитательная работа среди коллектива отдела поставлена неудовлетворительно. В результате имеются факты плохого отношения к государственному имуществу (например, со стороны киномеханика т. Тедина и шофера т. Тулина).

Исполком райсовета предупредил т. Вольского и потребовал от него немедленной ликвидации недостатков в работе.

Зарубежом

Новая кровавая расправа с военнопленными на острове Понган

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщалось, американские оккупанты убили 14 декабря зверскую расправу с военнопленными на острове Понган (Понгам). Корреспондент агентства Юнайтед пресс Пейнтон в сообщении с острова Понган приводит некоторые подробности этого события, взволновавшего весь мир. По словам команданта лагеря военнопленных на этом острове подполковника Миллера, «мятеж» более чем 4.000 военнопленных окончился лишь после того, как он приказал 300 американским и южно-кореям охранникам открыть по военнопленным огонь, в результате чего 84 (а не 82, как сообщалось первоначально. — Ред.) военнопленных были убиты и 118 ранены. Из заявления Миллера видно, что военнопленные стояли под огнем прямо и не делали попытки уклониться от пуль, которыми их осыпали в упор из пулеметов и автоматов, карабинов и винтовок. «Пленные», — указывает Миллер, — стояли в четыре ряда, взявшись за руки. Они пели запрещенные коммунистические песни и выкрикивали лозунги. После нашего первого залпа и те, кто был ранен, продолжали стоять и петь. Упавшие поднялись, держась за стоявших рядом».

Забастовка бельгийских студентов

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Студенты Гейтского университета объявили забастовку, требуя открытия университетской больницы, постройка которой началась уже несколько лет тому назад, а сейчас фактически приостановлена вследствие того, что для этих целей не выделено необходимых средств.

Волнения среди солдат английских колониальных войск в зоне Суэцкого канала

КАИР. (ТАСС). Корреспондент газеты «Аль-Ахрам» сообщает о мятеже среди солдат — выходцев с острова Маврикий и уроженцев Кении, квартировавших в английских военных лагерях в Файде (Суэцкий канал). Солдаты по-

ИЗДАТЕЛЬСТВА НАД ЗАКЛЮЧЕННЫМИ НА ГРЕЧЕСКОМ О. АГИОС-ЕВСТРАТИОС

АФИНЫ. (ТАСС). Как сообщает газета «Агги», на днях на острове Аггос-Евстратос произошло сильное наводнение. Лагерь политических ссыльных, находящийся в ущелье, оказался затопленным. Сотни ссыльных, в том числе и больные, остались без пала-

Произвол западногерманской полиции

БЕРЛИН. (ТАСС). По сообщению агентства АДИ, 17 декабря западногерманская полиция вновь конфисковала газеты компартии «Норддейче-хо» и «Гамбургер фольксцей-

Все это, как сообщает корреспондент, произошло в секторе «F». В то же время начались волнения в соседнем секторе «B». Миллер приказал солдатам с ручными пулеметами, находившимися на сторожевой вышке, открыть по пленным огонь. Вскоре после того, как был открыт огонь, пение в обеих секторах прекратилось. Охранники вошли в сектора для того, чтобы штыками и прикладами загнать пленных в «мертвое пространство» между двумя рядами заборов, опутанных колючей проволокой, которые окружают каждый сектор.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как видно из сообщения корреспондента агентства Юнайтед пресс Пейнтон с острова Понган, волнения военнопленных начались с того момента, когда они были переведены на этот остров из лагеря № 62 на острове Кочжедо весной этого года. Командант лагеря военнопленных на острове Понган Миллер сообщил, что, когда после расстрела американские солдаты попытались вынести убитых и раненых военнопленных, военнопленные «легли на землю, сцепившись за руки. Нашим солдатам, — сказал Миллер, — пришлось отдирать их друг от друга».

Как сообщает газета «Драпо руж» студенты провели демонстрацию, в которой участвовало 1.500 человек. Полиция разогнала демонстрантов, забивая их дубинками. Несколько человек арестовано. Студенты объявили, что они будут продолжать забастовку, если арестованные не будут немедленно освобождены.

требовали демобилизации и отправки их домой.

Восставшие солдаты были разоружены и изолированы. При подавлении восстания было убито три солдата. 20 солдат арестованы.

ток, одежды и личных вещей. Начальник охраны лагеря запретила ссыльным укрыться в пустых домах деревни. Наводнение еще больше ухудшило ужасное положение ссыльных. Жизнь больных находится в опасности. Положение здоровых ссыльных также не менее трагично.

тунг». Эти газеты под крупным заголовком «Народы поддерживают борьбу немцев за свободу» поместили подробный отчет о Конгрессе народов в защиту мира.

ВЕРБА ДОСУТ

РЕБУС



КРИПТОГРАММА

Составила А. Миллер



Найдите слова, значение которых указано ниже, составляющие их буквы в клетках криптограммы (по номерам).

- I. 15, 7, 13, 4, 6, 21, 12, 4, 25 — советский академик.
 - II. 1, 4, 10, 4, 2, 22, 15, 7, 11 — русский ученый.
 - III. 22, 8, 13, 3, 24, 12, 3, 11 — известный русский изобретатель.
 - IV. 20, 5, 17, 10, 5, 1, 23 — спортивная игра.
 - V. 9, 4, 5, 14, 5, 15, 3, 6 — совокупность звуков, воспринимаемая или музыкальным инструментом.
- Если слова будут найдены правильно, то вы сможете прочитать в криптограмме высказывание Н. А. Островского.

Премирование охотников за истребление волков

За высокие показатели, достигнутые в истреблении волков в 1951—1952 гг., управление охотничьего хозяйства при Ленинградском охотничьем хозяйстве выдало охотникам, егерям и коллективам охотничьих обществ свыше двухсот разрешений на отстрел досей.

Бригадам охотников-волчатников и отдельным охотникам, истребившим до 15 января 1953 г. не менее двух волков,

управление охотничьего хозяйства, кроме разрешения на отстрел досей, выдало Ленинградскому охотничьему хозяйству Охотникам, истребившим период с 1 января 1953 г. от 5 до 10 волков, премии от 100 до 300 рублей, а трех тысяч рублей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ ЗНАМЯ ТРУДА

на 1953 год

Подписка производится всеми почтовыми агентствами связи, почтальонами и общими распространителями печати.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ В СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ

Решение Исполнительного Комитета Сланцевского



избирательный округ № 19
Центр избирательного округа — улица Державина (помещение школы № 30), в составе улиц: Митурна, Державина, Молодежная, Сланцевское шоссе с дома № 13 по дом № 18 включительно.

Суворовский
избирательный округ № 20
Центр избирательного округа — улица Победителей (домоуправление № 3 треста «Ленинградгазстрой»), в составе улиц: Суворова, Железнодорожная, Калинин, Нижегородная, Патриотов, Песчаное кольцо, Интернациональная, Пролетарская, Жданова (2 дома №№ 7 и 9).

Ждановский
избирательный округ № 21
Центр избирательного округа — улица Жданова (общеките — красный уголок), в составе улиц: Жданова, Гоголя, Победителей.

Монтажный
избирательный округ № 22
Центр избирательного округа — Новый переулок (помещение конторы жилищно-коммунального отдела), в составе улиц: Монтажных, Новый переулок.

Ленинский
избирательный округ № 23
Центр избирательного округа — улица Ленина (клуб Горняков), в составе улиц: Чакалова с дома № 2 под дом № 10 включительно (четная сторона), Партизанская, Ленина с дома № 1 по дом № 9 включительно (нечетная сторона), Кирова дом № 31, горно-промышленная школа № 1, Малопольская, Правая набережная.

Центральный
избирательный округ № 24
Центр избирательного округа — улица Ленина (помещение райздравотдела), в составе улиц: Ленина с дома № 2 по дом № 12 включительно (четная сторона), Кирова с дома № 37 по дом № 47 включительно (нечетная сторона), Трестовский переулок, Банковский переулок.

Горьковский
избирательный округ № 25
Центр избирательного округа — улица Спортивная, дом № 7 (помещение строительного

Председатель исполкома Сланцевского райсовета депутатов трудящихся А. ЯКОВЛЕВ.
Секретарь исполкома Сланцевского райсовета депутатов трудящихся В. ВЕСЕВА.
г. Сланцы. 25 декабря 1952 г.

Выскатский избирательный округ № 7

Центр избирательного округа — дер. Выскатка (помещение сельского Совета), в составе деревень: Выскатка, Погорелец, Новинка, Мельничье, Борки, Большая Руя, Малая Руя, Горка, Кривиды, Местово, Малые Рожки, Плавкино, Родино, Дворщице, Казино, Савиновичина, Шевцово, Патреева Гора, Горка, Мельничье, Пантелейково, Кущела, Заудоба, Заберезье, Ухово, Малая Гаянщина, Большая Гаянщина, Сукновщина.

Пелешский избирательный округ № 8

Центр избирательного округа — дер. Пелеш (помещение клуба), в составе деревень: Пелеш, Гостицы, Тухтово, Засека, Березняк, Маврины Пелешы, Подпорожек, Разъезд Гостицы, селение Демешкин Перевоз с прилегающими железнодорожными будками.

Попковогорский избирательный округ № 9

Центр избирательного округа — дер. Попкова Гора (помещение сельского Совета), в составе деревень: Попкова Гора, Залесье, Перебор, Песвицы, Глазова Гора, Пананицы, Горбово, Ногинщина, Куклина Гора, Закуп, Заборожка, Пуговищино, Вошенег, Беломукино, Кли, Сижно, Замошье, Ишево, Вязище, хутор Ларионовых, поселок Спжно.

Шахтерский избирательный округ № 10

Центр избирательного округа — шахта № 1 (помещение клуба), в составе улиц: Лесная, Комсомольская, Победы, Свободы, Первомайская, Пионерская, поселок Строителей, улица Строителей.

Первомайский избирательный округ № 11

Центр избирательного округа — поселок Большие Лучки, улица Шахтеров, дом № 4 (помещение жилищно-коммунального отдела), в составе улиц: 1-го Мая с дома № 1 по дом № 29 включительно (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 12 включительно (четная сторона), Шахтеров, Пролетарская, Сталина с дома № 1 по дом № 9 включительно, переулки: Октябрьский, Малый, «Лучки».

Набережный избирательный округ № 12

Центр избирательного округа — поселок Большие Лучки, площадь Сталина (помещение клуба «Шахтер»), в составе улиц: Набережная, Береговая, Загородная, Строителей, переулки: Кушевской, Пионерский, Речной, улица Сталина с дома № 10 по дом № 16 включительно, улица Первого Мая с дома № 31 по дом № 45 включительно (нечетная сторона) и

с дома № 14 по дом № 18 включительно (четная сторона) и по улице Свободы дом № 14.

Сталинский избирательный округ № 14

Центр избирательного округа — поселок Большие Лучки, улица имени Сталина, дом № 26 (помещение школы № 2), в составе улиц: Свободы с дома № 5 по дом № 9 включительно (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 10 включительно (четная сторона), Сталина дома №№ 24 и 28, Профсоюзный переулок, улица Первого Мая с дома № 39 по дом № 47 включительно (нечетная сторона) и с дома № 54 по дом № 58 включительно (четная сторона).

Кутузовский избирательный округ № 14

Центр избирательного округа — поселок Большие Лучки (Детский переулок, дом № 1), в составе улиц: Кутузова, имени Сталина с дома № 34 по дом № 50 включительно (четная сторона), Детский переулок, улица Декабристов с дома № 3 по дом № 9 включительно и с дома № 4 по дом № 10 включительно, Белинского, Полевой переулок, улица Первого Мая с дома № 53 по дом № 57 включительно (нечетная сторона) и с дома № 60 по дом № 96 включительно (четная сторона).

Свердловский избирательный округ № 15

Центр избирательного округа — поселок Большие Лучки, улица Маяковского, дом № 7 (помещение школы № 4), в составе улиц: имени Сталина с дома № 23 по дом № 45 включительно (нечетная сторона), Свердлова с дома № 3 по дом № 21 включительно (нечетная сторона), Маяковского дома №№ 3, 5, 7, 9, Новый переулок, Декабристов дома №№ 15, 18, 19, 20, 22.

Дзержинский избирательный округ № 16

Центр избирательного округа — поселок Большие Лучки, улица Чайковского, дом № 6 (помещение школы № 9), в составе улиц: Свердлова с дома № 4 по дом № 22 включительно (четная сторона), Дзержинского с дома № 3 по дом № 11 включительно (нечетная сторона) и дома №№ 21, 23, 25, Чайковского дома №№ 3, 4, 5 и 7.

Рудничный избирательный округ № 17

Центр избирательного округа — шахта № 2 (комбинат шахты), в составе улиц: Каркасная, Базарная, Трудовая, Льва Толстого, 1, 2, 3, 4, 5 и 6я линии.

Заводской избирательный округ № 18

Центр избирательного округа — улица Заводская (помещение клуба треста «Ленин-

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и ст. ст. 41, 42 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, Исполнительный Комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся решает:

Образовать следующие избирательные округа по выборам в Сланцевский районный Совет депутатов трудящихся:

Черновский избирательный округ № 1

Центр избирательного округа — дер. Черно (помещение сельского Совета), в составе деревень: Черно, Вороново, Медвежек, Большая Боровня, Малая Боровня, Крылая Лука, Тихвинка, станция Ишево.

Вервянский избирательный округ № 2

Центр избирательного округа — Черновской лесопункт (помещение клуба лесопункта), в составе деревень: Монастырек, Дубоём, Черновской лесопункт, хутора: Щучка, Вервянское, железнодорожная станция Вервянка, разъезды — будки 183 и 184 километра, дом в бывшей деревне Сухонос.

Большеполюский избирательный округ № 3

Центр избирательного округа — дер. Большие Поля (помещение сельского Совета), в составе деревень: Большие Поля, Малые Поля, Вязовое, Подкино, Низы, Большая Жердянка, Крупица, Долгая Нива, Пустой конец, Усть-Жердянка, Усть-Черно, селение Печурки, хутор рабочих артели «Сланцевский мебельщик», хутора Под-Иван, Баханкова, Петерсон, Красовского, Баумера.

Загривский избирательный округ № 4

Центр избирательного округа — дер. Загривье (помещение сельского Совета), в составе деревень: Загривье, Кондуши, Радовель, Мокреди, Омут, Степановщина, Поддубки, Переводок, Кукин берег, Втроя, Скамья, деревня Куричек, хутор Бахланова.

Новосельский избирательный округ № 5

Центр избирательного округа — дер. Новоселье (помещение сельского Совета), в составе деревень: Новоселье, Загоронье, Воронино, Великое село, Новолок, Климатино, Малышева гора, Перещицы, Заовражье, Гверздино, Луг, Делоньевское, Кислино, Ждоля.

Рудненский избирательный округ № 6

Центр избирательного округа — дер. Гусева Гора (помещение сельского Совета), в составе деревень: Гусева Гора, Рудино, Рыжиково, Ребельск, Пустынька, Новая Нива, Завнастье, Дубок, Морьково, Филатово, Красно, Куричек, Лог.

избирательный округ № 10
Центр избирательного округа — улица Спортивная (помещение школы № 5), в составе улиц: Почтовой переулок, дома №№ 10 и 12, Спортивная улица, дом № 21, семилетняя школа № 5, поселок Гавриловское — северная сторона железной дороги.

Советский избирательный округ № 27

Центр избирательного округа — улица 1-я Советская (помещение отдела кинофикации), в составе улиц: Октябрьская, Кирова дома №№ 36, 42/12, 1-я Советская от дома № 35 (нечетная сторона) и от дома № 42 (четная сторона), Кировский переулок, Речная, Парковская, Зеленая, Вокзальная, Полевая, 2-я и 3-я Советские, Новосельская.

Школьный избирательный округ № 28

Центр избирательного округа — улица Чкалова (помещение средней школы), в составе улиц: 1-я Советская, с дома № 1 по дом № 33 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 40 (четная сторона), Советский переулок, Бороньянское шоссе, Кирова, дома №№ 1, 2, 6, 8 и 6-а, семилетняя школа № 3, Чкалова — средняя школа, дом приезжих.

Сланцевский избирательный округ № 29

Центр избирательного округа — улица Комсомольское шоссе, дом № 17 (помещение райсовета), в составе улиц: Комсомольское шоссе с дома № 1 по дом № 100 включительно, Дорожная, Горняков, ИТР, Речной поселок, левая Набережная дом № 10.

Железнодорожный избирательный округ № 30

Центр избирательного округа — улица Зеленая Роша (помещение райлесхоза), в составе: поселок Гавриловское и деревообделочный комбинат — за железной дорогой южная сторона, улицы Деревообделочников, Шоссейная, дом отдыха, станция Сланцы, Зеленая Роша, Комсомольское шоссе с дома № 101 по дом № 103, 73 дорожно-эксплуатационный участок, пункт заготзерна и улица Садовая.

КА В РЕДАКЦИЮ

Спасибо

за отеческую заботу

Партия и Советское правительство для нас, молодых рабочих, создали все условия, чтобы мы могли повышать свои знания без отрыва от производства и получили среднее образование.

Около двухсот человек нас, молодых рабочих, учится в стенах Сланцевской средней школы рабочей молодежи. Нам предоставлены светлые и просторные классы, хорошие учебные пособия, библиотека с богатым книжным фондом. Преподаватели всегда оказывают нам помощь в учебе, организуют дополнительные занятия и консультации.

Забываются о нас и руководители предприятий. Они освобождают от работы в вечернюю смену, а в период весенних экзаменов предоставляют нам отпуск.

Нет ничего прекраснее, чем жить и трудиться в стране победившего социализма. В ответ на отеческую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина мы, молодые рабочие, приложим все силы к тому, чтобы в учебе и в труде иметь только отличные оценки.

И. Самарин, И. Колесников, И. Игумов — учащиеся Сланцевской средней школы рабочей молодежи.

Физкультурники
нашего класса

Каждый ученик Сланцевской семилетней школы № 3 любит заниматься физкультурой и спортом. Уроки физического воспитания здесь проходят под руководством учителя Н. Е. Сучкова.

В нашем классе есть многие учащиеся, которые регулярно занимаются физическими упражнениями. Среди них Анатолий Медякин, Нина Волкова, Раиса Красносельова и другие.

Оживленно проходит сейчас работа в физкультурном кружке. Недавно в нашем классе состоялась шахматно-шашечный турнир. Победителем в этом турнире оказалась Алла Шубина.

В. Мурашова,
ученица 6-го "Г" класса
Сланцевской семилетней
школы № 3.

По следам
неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от молодых рабочих треста «Ленинградгазстрой». В нем говорилось о недостатках в благоустройстве интернатов, расположенных по Сланцевскому шоссе.

Как сообщается в ответе, факты, приведенные в письме, подтвердились. Вопрос о жилищно-бытовых условиях молодых рабочих был рассмотрен на заседании партийного бюро треста «Ленинградгазстрой». Приняты меры по устранению недостатков в интернатах.

ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Слесари-ремонтники

срочно отремонтировал. Он доволен своим успехом.

Незаметно шли дни. Вскоре Владимир Егоркин выдвинул на должность бригадира. В его бригаду вошли комсомольцы Александр Кожемякин, Анатолий Михайлов, Иван Леонов и опытный слесарь Николай Настюшин. С каждым днем в бригаде росла крепкая комсомольская дружба, множилась трудовая слава.

С первых дней текущего года весь коллектив автотранспортной конторы треста включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана, за лучшее использование автотранспорта, за своевременную доставку строительных материалов на объекты. Десятки водителей развернули широкое движение за 100.000-километровый пробег автомобилей без капитального ремонта. А в это время слесари бригад В. Егоркина, А. Васильева и А. Ладью дали слово — производить ремонт машин в самые сжатые сроки и только с хорошей и отличной оценкой.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана бригада Владимира Егоркина шла все время впереди и в результате упорного труда пришла к победе. Еще в августе слесари В. Егоркин, Н. Настюшин, И. Леонов, А. Михайлов и А. Кожемякин досрочно выполнили свой годовое план.

Особенно высокую выработку показали ремонтники в дни работы XIX съезда партии и в дни предоктябрьского соревнования. Каждый член бригады ежедневно выполнял по два задания. В настоящее время бригада В. Егоркина, не снижая темпов, продолжает успешно работать в счет будущего года.

Наступает вечер. Много электрических огней ярко всхливают в гараже. Это одна за другой возвращаются машины с трудовых рейсов. Мастенины уходят из мастерских рабочие, оживленно обсуждая между собой итоги прошедшего дня и задачи на завтра.

И. Кононов.

Больше заботы о детях

Из материалов совещания работников детских садов

Районный отдел народного образования слабо контролирует работу детских садов и мало оказывает практической помощи воспитателям и заведующим. Об этом говорили участники недавнего совещания — работники детских садов. Они подвергли справедливой критике районный отдел здравоохранения, торгующие организации и руководителей трестов.

Медицинское обслуживание в детских садах желает много лучшего. Врачи посещают их редко. Большинство садов не имеет медицинских сестер. Начальники ОРСов треста «Ленинградгазстрой» т. Логов и треста «Ленинградгазстрой» т. Михайлов нечужко относятся к запросам детских садов. Часто они не обеспечи-

вают их молочными продуктами.

Обслуживание детей — дело огромной важности. Заведующие и воспитатели правильно ставили вопрос о том, чтобы профсоюзные организации больше уделяли внимания детским садам. Вопросы жизни и воспитания детей в детских садах должен повседневно заниматься райздравотдел.

Справедливые претензии предъявлены магазинам «Ленкиноторга». В них трудно достать детскую литературу. Работники детских садов выразили надежду, что все хозяйственники, работники торговли и руководители медицинских учреждений улучшат обслуживание детей, будут оказывать необходимую помощь детсадам. А. Васильев.

Советы специалиста

О подготовке извести для строительных работ

В среднем в течение 15—20 минут. Значительный эффект дает применение горячей воды при гашении извести. Выход теста при этом увеличивается, примерно, на 25 процентов и снижает количество негасимых зерен. Гашение извести с избытком воды и малая выдержка в гасильных ямах приводит к неполноте гашения, снижает качество известкового теста и увеличивает количество отходов.

Следует соблюдать следующие условия при приготовлении строительной воздушной извести. Обязательно надо гасить свежеежедневную комковатую известь в тесто, как наиболее эффективный метод гашения. Гашение должно производиться медленно. Заливать воду в известегаситель необходимо постепенно, по мере гашения извести, добавляя

ее до получения однородного известкового молока.

По окончании гашения надо пропускать полученное жидкое известковое молоко через сетку сечением 5 миллиметров в творильную яму. Для полного гашения извести необходимо продержать тесто в яме не менее двух недель. В процессе гашения следует принимать меры для предохранения извести от охлаждения.

В зимних условиях желательно гасить известь горячей водой. Нормально приготовленное тесто содержит в себе 50 процентов извести и такое же количество воды. Объемный вес теста должен быть в пределах 1.400 килограммов в одном кубическом метре.

Е. Чеботарева,

заведующая лабораторией строительных материалов треста «Ленинградгазстрой».

НОВОСТИ СТРОИТЕЛЬНОЙ
ТЕХНИКИ

ЛИТЬЕ ИЗ КАМНЯ

Как изготовить трубы из камня? Московский камнеобработочный завод освоил изготовление их путем отливки из расплавленного камня (базальта). Для этой цели построен центробежный станок, в наклонную которого закладывается цилиндрическая земляная опалка, внутренний диаметр которой соответствует внешнему диаметру будущей трубы.

В то время, когда через жолоб станка в опку заливается расплавленный камень, наклонница вместе с опкой быстро вращается, делая в минуту 400 оборотов.

Расплавленный центробежной силой отбрасывается к стенкам опки и, застывая, образует трубу. В зависимости от количества залитого камня получают трубы с железной толщиной стенок. Затвердевшую, но еще горячую трубу вынимают из станка, освобождая от опки и помещают в печь, где она остывает.

Заводом освоено литье шаров из камня. Они не только с успехом заменяют стальные шары в шаровых мельницах, но и в несколько раз долговечнее их.

ЯЧЕЙСТАЯ
КЕРАМИКА

Легкие, прочные, хорошо сохраняющие тепло стены можно возводить из нового дешевого материала — ячейистой керамики. Сырьем для этого изготовления служат легкоплавкая глина. Ее разрыхляют, увлажняют и перемешивают на обычных машинах, изготовляющих кирпич. Затем мягкую глиняную массу пропускают через ленточный пресс, который формирует из нее тонкие прутья. Их сушат, дробят, затем засыпают в формы для обжига в тонельных печах. Здесь материал спекается и образует прочные и вместе с тем легкие строительные блоки. Один кубический метр ячейистой керамики весит от 300 до 1200 кг. Стена из этого материала в пять раз легче кирпичной стены того же размера.

Новый материал стойк против атмосферных воздействий, хорошо выдерживает и обжигается в него легко обжигаются гвозди. Стена из ячейистой керамики толщиной в 22 см удерживает тепло так же, как кирпичная стена в 2,5 кирпича, а стоимость стены из ячейистой керамики в три раза дешевле кирпичной.

МОТОТАЧКА

Для подъема строительных материалов ныне широко применяются краны различных конструкций. Для перемещения материалов в пределах одного этажа — так называемого горизонтального транспорта — предпосылается использовать небольшую легкую трехколесную мототачку. Имея ширину менее одного метра и легко поворачиваемая в радиусе 0,8 м, мототачка свободно передвигается на своих пневматических колесах по узким строительным поддонам. Ковш, объемом в 230 литров, подвешенный впереди, предназначен для перевозки раствора или сыпучих материалов. Для разгрузки он легко опрокидывается. Для перевозки кирпича вместо ковша на тачку устанавливается контейнер, вмещающий 120 кирпичей. Тачка приводится в ход двухтактным мотоциклетным двигателем мощностью в 3 л. с. Весит она 100 кг и может перевозить до 500 кг груза.

Грузовая тачка передвигается со скоростью 5 км в час, а без груза — 10 км в час. Тачка может выполнять работу 5—8 такелажников. Обслуживает ее водитель.

ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ

Шефство студентов над детскими домами

Многие высшие учебные заведения Ленинграда шефствуют над детскими домами области, помогая вырастить и воспитать в коммунистическом духе подрастающее советское поколение.

Уже несколько лет шефствует над Подпорожским детским домом коллектив студентов и профессорско-преподавательского персонала Электротехнического института имени В. П. Ульянова (Ленина). В детском доме воспитывается 100 детей различного возраста. Советское государство делает все для того, чтобы дети жили счастливо. Все они учатся, хорошо одеты, сытно питаются, культуру заповне их досуг. К услугам воспитанников инструменты духового оркестра и оркестра народных инструментов.

Хотя детский дом находится на значительном расстоянии от Ленинграда, все же шефы посещают его регулярно. Их приезд всегда превращается в праздник. Каждый воспитанник знает, что ленинградцы обязательно привезут подарки как своим родным детям. И это действительно так. Шефы привозят подарки к празднованию дня рождения детям, отличникам учебы и для всего коллектива детского дома. В последний приезд шефы подарили детскому дому электропроигрыватель с усилителем и комплект пластинок. После вручения подарков обычно начинается концерт детской художественной самодеятельности, в котором участвуют и гости.

Но этим не ограничивается деятельность шефов. Студенты подробно знакомятся с жизнью и учебой ребят, их воспитанием. Если выявятся какие-либо недостатки, шефы принимают меры к их устранению. Переписка дает возможность ленинградцам быть всегда в курсе жизни детского дома.

(ЛенТАСС)

В квартире великого русского поэта-патриота

Сотни людей ежедневно входят в подъезд старинного дома в Ленинграде на Литейном проспекте. Здесь, во втором этаже, помещается Государственный мемориальный музей Н. А. Некрасова Института русской литературы Академии наук СССР. Его экспозиции расположены в семи комнатах квартиры, где с 1857 по 1877 год проживал великий русский поэт.

Много знаменательных событий жизни Н. А. Некрасова прошло в этих стенах. Здесь он создал ряд известнейших своих произведений: «Размышления у парадного подъезда», «Железная дорога», «Кому на Руси жить хорошо». Здесь помещались редакции журналов: «Современник» и «Отечественные записки». Здесь бывали

замечательные современные Некрасова Н. А. Добролюбов, Н. Г. Чернышевский, М. Е. Салтыков-Щедрин, А. Н. Островский.

В музее собрано много экспонатов—личные вещи поэта, его портреты, скульптуры. Полностью воспроизведен рабочий кабинет Некрасова, в котором находится его личный письменный стол, этажерка, кресла, стулья. Подлинные вещи поэта хранятся также в спальне-комнате, где скончался Н. А. Некрасов.

В связи с исполняющимся в январе будущего года 75-летием со дня смерти поэта, в квартире-музее увеличилось количество посетителей. За последний месяц здесь побывало более пяти тысяч человек.

(ЛенТАСС)

Шоферы для леспромхозов

Ломоносовская учебно-курсовая база треста «Ленлес» готовит кадры механизаторов для леспромхозов Ленинградской области. После трехмесячного обучения выпущено 35 шоферов. Большинство кур-

сантов сдало экзамены на «отлично» и «хорошо».

До конца года учебно-курсовая база подготовит такую же группу шоферов. Выпускники направляются в леспромхозы треста на вывозку древесины.

(ЛенТАСС)

В несколько строк

На станции Мга закончено строительство нового большого вокзала. В хорошо отделанном помещении имеются залы, комнаты для отдыха пассажиров, буфет, служебные помещения.

Труженики сельского хозяйства Выборгского района начали подготовку к весеннему севу. Рабочие совхоза «Матросово» первыми начали заготовку местных удобрений и очистку парников.

Заготовку удобрений, сортировку семян, ремонт инвентаря развернули также многие другие совхозы и колхозы.

В Павловском районе на седе работают 22 киноустанов-

ки. За десять месяцев проведено около 6 тысяч сеансов. В клубах; избах-читальных перед кино-сеансами проводятся лекции.

В поселке Ульяновка, Тосненского района, во вновь выстроенном здании открылся хорошо оборудованный универсальный магазин потребительской кооперации.

В этом году в области вступил в строй ряд торгочных предприятий. В поселке Лесогорск открыт районный магазин, в 10 районах—сельские магазины. Кроме того, введен в эксплуатацию сельский ресторан.

(ЛенТАСС)

ОСВОБОЖДЕНИЕ ИЗ ТЮРЬМЫ ВИДНОГО ИРАКСКОГО БОРЦА ЗА МИР

ПАРИЖ. (ТАСС). Как видно из сообщения корреспондента агентства Франс пресс из Багдада, военный трибунал освободил 21 декабря из тюрьмы известного иракского поэта члена Всемирного Совета Мира Мухаммеда Махдиль-Джавахири.

Военный трибунал потребовал от Мухаммеда Махди залог в сумме 150 динаров в качестве гарантии того, что он в течение года будет воздерживаться от политической деятельности.

ПРОИЗВОЛ ИТАЛЬЯНСКИХ ВЛАСТЕЙ

РИМ. (ТАСС). Как сообщает газета «Аванти», итальянское правительство приказало пограничной полиции отобрать паспорта у итальянских граждан, возвращающихся из Австрии. Газета отмечает, что эта мера принята с целью «наказать» участников Конгресса народов в защиту мира.

На итало-швейцарской границе полиция отобрала паспорта у участников Конгресса народов в защиту мира Терраюва, Нитти и у социалиста Чанка. Однако после энергичного протеста с их стороны паспорта им были возвращены.

ОБОСТРЕНИЕ КОНКУРЕНЦИИ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИЕЙ

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: английская торговая делегация, возвратившаяся 22 декабря в Лондон из Южной Америки, заявила, что в латиноамериканских странах Англия наталкивается на серьезную конкуренцию Западной Германии, которая сбивает цены на английские товары.

Делегация, в состав которой входило 6 человек, посетила Венесуэлу, Колумбию, Доминиканскую республику и Мексику.

Руководитель делегации бригадир У. Кросланд заявил: «Я считаю конкуренцию Германии весьма серьезной».

Отставка правительства Пинея

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Парижа, президент Франции Ориоль официально принял отставку правительства Пинея.

ВЗРЫВ НА ЯПОНСКОМ ХИМИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ

ТОКИО. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Киодо цусин, в результате взрыва резервуара с водородом на химическом заводе № 1 компании «Тоа» в Нагое убито 1 и ранено более 500 человек.

Корреспондент отмечает, что это уже третий взрыв, происшедший на заводе в текущем году.

Маршал изобретает жизнь



— По плану Маршалла меня лишали работы. По плану Плевана и Шумава мне остается только протянуть ноги. Рис. Е. Щеглова.

Агентство АДН о секретных переговорах по поводу вооружения Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передало сообщение из Бонна, в котором говорится, что 20 декабря из Парижа в Бонн прибыл специальный представитель американского управления взаимного обеспечения безопасности в Европе Уильям Дрейпер, чтобы в секретных переговорах с Аденауэром обсудить планы вооружения запланированной западногерманской наемной армии.

В переговорах принял участие исполняющий обязанности американского верховного комиссара в Германии С. Ребер, боннский вице-канцлер

Блюхер и статс-секретарь Хальштейн.

Эти переговоры, говорится далее в сообщении АДН, являются продолжением целой серии секретных переговоров, состоявшихся между Ребером и Аденауэром, Аденауэром и лидером западногерманских социал-демократов Олденхауэром, Олденхауэром и Ребером и, наконец, между Хейсом, Аденауэром и председателем боннского парламентского комитета по вопросам финансов Хепкер-Ашофом, и преследуют цель скорейшей ратификации боннского и парижского военных договоров.

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА ПО ВОПРОСУ О ВОЕННОПЛЕННЫХ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). По сообщению печати, редактор газеты «Аризона стар» (выходит в Таксоне, штат Аризона) Мэтьюс в ряде редакционных статей выступил с кри-

тикой позиции США по вопросу о военнопленных в Корее. Он заявляет, что она противоречит Женевской конвенции, и призывает правительство пересмотреть ее.

Обязательные требования при устройстве новогодних елок

Устройство новогодних елок в школах, клубах и других общественных зданиях допускается только с разрешения районного пожарного надзора при условии выполнения всех противопожарных мероприятий.

Помещение, в котором устанавливается елка, должно иметь не менее двух самостоятельных выходов.

Елка должна устанавливаться на устойчивом основании в таком месте, чтобы не затруднять проходы и выходы из помещения. Для иллюминации елок разрешается применять гирлянды только промышленного изготовления с малогазными электролампами (до 18 вольт).

Помещение, где устанавливается елка, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения.

Категорически воспрещается: в общественных помещениях применять на елке свечи, вату, бумагу, целлулоидные игрушки, одевать детей и взрослых в костюмы из ваты, марли и бумаги, зажигать в помещении фейерверки, бенгальские огни, магний и пользоваться хлопушками.

На период проведения елок административной должен быть выделен дежурный, который является ответственным за выполнение противопожарных мероприятий.

При устройстве елок в квартирах необходимо также строго соблюдать правила пожарной безопасности. Ни в коем случае не разрешать детям самостоятельно и в отсутствие взрослых зажигать свечи на елках.

Отдел пожарной охраны УМВД, Ленинградского области.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Объявление

Сланцевский рафиниатдел объявляет всех лиц, занимающихся кустарно-ремесленным промыслом, до 31 декабря с. г. получить в райфо регистрационные удостоверения на право занятия промыслом в 1953 году и уплатить госпошлину в сумме 50 рублей. Рабочие, служащие и члены промысло-кооперативных артелей, систематически занимающиеся во внеурочное время кустарно-ремесленным промыслом, а также пенсионеры и инвалиды от вы-

борки регистрационных удостоверений не освобождаются. Регистрационные удостоверения выдаются по письменному заявлению кустарей и ремесленников с обязательным представлением паспорта, справки исполнения, гореноса или домуоправления и одной фотографии. Лица, занимающиеся кустарно-ремесленным промыслом без регистрационного удостоверения, подвергаются штрафу в сумме до 500 рублей.

Рафиниатдел.